1.

Halle la solucién general de 42y + 8zy" +y = 0 en (0, +o0).

Solucioén: La ecuacion dada es una ecuacion de Euler. Se puede hacer la sustitucion

z=c¢et, osea t=Inz.

dt 1
Observe gque: e = = = ¢~ Entonces tenemos:
X X

, d_y_dy dt_d_ye_t

Y7 @ T dt dr T dt
v od fdy Py g dy e (Py o dy\
y _d:v(dte)_dt?e ta C) =G w) e

Sustituyendo en la ecuacion dada:
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osea, 4y +4y +y = 0.

Ahora tenemos la ecuacién lineal homogénea con coeficientes constantes. El polinomio
auxiliar es:
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El nUmero —% tiene multiplicidad 2, entonces la solucion general es: y = Cie” 2" 4+ Cyte™2¢
Recordando que, t=Inz, obtenemos la solucion general de la ecuacién dada:
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Halle la solucién general de
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Solucioén:

Hallar la solucion de la ecuacion y” — 6y +9y = e* + 1
que satisface las condiciones iniciales y(0) = 0, y'(0) = 0.
Solucion:

Sea {y1, y2} un conjunto fundamental de soluciones de Ly(y) = 0 en el intervalo (a,b) y sea
zg € (a,b). Pruebe que:

a) 1w € ¥ no pueden anularse simultdneamente en x,
b) w e y2 no pueden alcanzar simultaneamente un extremo relativo en z;.



Solucién: Si (yi,y2) un conjunto fundamental de soluciones de la ecuacion l,(y) = 0 en
el intervalo (a;b), entonces cada solucién ¢(x) de esta ecuacion, que es diferente de 0 en
el punto zy € (a;b) se puede representar (anotar) como combinacion lineal del sistema de
soluciones fundamentales (z) = c1y1(z) + coye(z) (1)

Como y(x) ¥ yo(z) son soluciones independientes, y ¢(zg) # 0, entonces de (1) sigue que
y1(zo) Y y2(zo) No pueden anularse simultdneamente.

Halle la solucién general de

Solucion:

Halle la solucion de la ecuacion y" +y = 4e cost

que satisface las condiciones iniciales y(0) = 4,y'(0) = —3.
Solucion:

Considere las funciones
™ T .
Y1 = x sen (5:5), y1 =| z | sen (5:5), en el intervalo (-2, 2).

a) Demuestre que y; e y» son funciones linealmente independientes en el intervalo (-2, 2).

b) ¢Por qué estas funciones no pueden ser un conjunto fundamental de soluciones de una
ecuacion diferencial ordinaria lineal homogénea con coeficientes continuos en (—2,2)?

Solucioén:

a) Sean r;y 1, nUmeros reales tales que 7y, + 72 =0 en  1=(-2;2)
Entonces, rizsen (g:p) + 72|x| sen (g:p) =0 paratodozenl.
Evaluando en z; = 1y en z; = —1 se obtiene r; +r, =0, r —ry = 0, es decir,
rp =712 =0. Portanto {y;,y.} es linealmente independiente sobre I = (—2;2).

b) Si {y1,y2} fuese un conjunto fundamental de soluciones de un tal EDO, deberia existir
unzg en I = (—2;2) tal que Wiy, ys2)(zg) # 0.
Sin embargo, si zy <0

zsen (3z)  — wsen (5z) )
W L Y2)(Zo) = det ="
(41, 42)(20) ( (z sen (%:E)) — (zsen(fz ))

pues sus columnas son dependientes, y

sizg >0 o .
W (1, vo)(z0) = det sen(3z) - wsen(3e
(1, y2) (wo) ((IBsen (Zz)) (zsen (Zz )) )

pues tiene dos columnas iguales.



